征稿啦!

版式策划:戴喜龙 责任校对: 颜 华

亲爱的同学和家 长们,周五好!

"新报小记者" 为全区中小学生提 供一个优质的习作 发表园地,这里不仅 能秀文字、秀绘画, 还能晒思想、长知 识,同时也为学校、 老师提供一个展示 自我的平台。我们开 设的栏目有:小记者 风采、校园新闻速 递、命题作文、新闻 采风、智慧屋、特色 课、名师堂、活动预 告、绘画墙、巧问教 育、我的青春期…… 欢迎大家踊跃来稿!



关注二维码加入 北方新报小记者俱乐部

小记者

动员令

联系地址: 呼和 浩特市金桥开发区北 方新报社

联系电话:

15847188077 15247116787

联系人:

郝少英 石 尧

秋月

皎洁的玲珑月映入我 深黑的眸,只有在这样的 夜晚,眸与月才能契合的 那么圆满。月总被人灌入一 股寒气,仿佛一提及月便让 人想到凉风拂过,一派冷 清。唯有中秋,因为月呈现 了它最美的一面,此外,添 上佳节之意,这轮月倍感团 圆,哪怕相思也带着笑意。 于我而言,今夜月明人尽 望,不知秋思落谁家。

我曾听人说:"月圆是画,月缺是诗。"当月缺之时,会感到一丝的遗憾,但是仍然如诗一般的在抒发

怀念的感情;当月圆之时, 一切就好像圆月一样的美 满,如画一般,令人憧憬。

中秋夜上,夜幕徐徐降临,天空刷上了一层黑色,月亮悬挂在夜空,为夜行的人照亮前方的路。微凉的风吹过,增添了几丝凉意。鞭炮的响声打破了寂静的夜,一个个带着明亮笑容的小孩挑着各色的灯笼,在街道中来回跳跃。

八月十五的月亮明净澄澈,倾洒着如水的银辉,带着几颗星星盘旋在夜空,望着人们团聚。同一片天空,同一个月亮,但愿人长久,千里共婵

娟。今天的明月寄托着家人对 在外漂泊的子女的思念、明月 松间照,清泉石上流。月色皎洁,圆月当空,我竟"举杯邀明 月",还记得曾经"小时不识 月,呼作白玉盘",也曾"我寄 愁心与明月"。

一片白云,掩住月秀丽的面容,月竭力把清辉从白云边放出,望着那一轮明月,点燃手中的那一盏孔明灯,愿我的心与月相伴,共度此时中秋。

鄂尔多斯市东胜区大 兴中学330班 刘哲彤 指导老师:王艳娥

◎绘画墙



四年级(2)班 武靖博 呼和浩特市贝尔路小学北校区

乡村书屋

曾几何时,历朝历代的皇家藏书阁令爱书之士仰慕不已;曾几何时,那竹海深处,山峰之巅的古寺中,一座座气势恢弘的书屋为群僧饱览;又曾几何时,城市中坐落着的图书馆,使人们得以陶冶心灵……,只有那一座安安静静藏在乡村中的,质朴无华的小小书屋,在偏僻的地方叶露着芳香。

在我的印象中,小到家里,大到学校,都有书可以看。实在没书,就可以到图书馆去看,那里到处是人,都是来看书的;馆内藏书万卷,琳琅满目,简直就是读书人的天堂!原以为只有城市才有供人读书的地方,这次来到乡下,竟让我大吃一惊。

暑假里,我去住在乡下的大姨家玩。一路上,我看着路边的风景,猛地一拍脑袋,自言自语道:哎哟!忘带两本书了!就这样,我稀里糊涂的"下乡"

了。第二天早晨,我伴着那 刚刚升起的半轮金乌,在 乡间的小路上独自行走。 看着路边的美景心中还是 不免叹息:早知道,就应该 拿上几书本了,可以在田 间地头、茶余饭后的黄昏 中感受不一样的读书乐 趣。不知不觉,我已走到了 村委会大楼,看着周围的 一切,已经发生了翻天覆 地的变化,不禁感叹道: "变化可真大呀!"怀着喜 悦的心情我迫不及待地来 到了二楼,想立刻"饱览春 色"。我随便推开了一扇 门,在那一瞬间,我被震惊 了:几个偌大的铁皮书柜里 "座无虚席",里面全是书! 此时正好从窗外射进来几 缕阳光,把它们染成了金黄 色!刹那间,这间屋子仿佛 变成了黄金屋,等着人们去 探索。这时,我也同讨神来, 赶忙冲进去,捧起一本《名 人传记》就开始读。我的思

路游走在书里精彩的情节中,时而为人物所担心;时而为它们取得的胜利感到开心;时而因为下面的情节满腹狐疑……

转眼就到了中午,以往 这个时候,我的肚子早就敲 响了午餐进行曲,而今天却 没有。或许,是这座只有几 张桌子,几个大书柜质朴的 书屋给了我精神上的力量, 让我在书的海洋中畅游。书 屋虽小,可它所蕴含的知识 却博大精深……

"渡头余落日,墟里上孤烟"转眼之间,我已在书屋待了一天。站在窗前鸟瞰这个安静、祥和的村落,看到家家户户都升起了一缕缕缥缈的炊烟。我竟看到了,书屋也飘出了阵阵清香,犹如一支百合花,让这个村落有它的存在,变得清香淡雅。

包头市第三十六中学 六年级(2)班 张天霖 指导教师:刘 慧

小鸡奇遇记

有一天,我家养的小鸡像往常一样出去玩,却不小心迷了路!正当小鸡迷茫地看着四周的建筑,想要找到熟悉的方向时,一只脏兮兮的花狗从墙角猛地窜了出来。狗用贪婪的目光盯着小鸡,就像看到了香喷喷的大骨头一样,嘴角还不断有口水淌出……小鸡吓得魂飞魄散拔腿就跑,狗在后面不管不顾地一通乱追。眼看这恶狗的爪子就要拍到小鸡头上,一只大黄猫却突然跳了出来,一巴掌拍到了恶狗的眼睛上,恶狗痛得"呜呜"地夹起尾巴跑开了。

猫说:"走吧,你家小主人以前给我喂过食物, 我来护送你回家!"小鸡感激地向大黄猫鞠了一 躬,道了谢,便坐到猫背上,一起寻找回家的路。

它们在树丛和楼宇间拐来拐去,从中午走到了傍晚……—只贼眉鼠眼的大老鼠悄悄靠近正在歇脚的猫,说,"兄弟,把这只小鸡让我吃了吧,今后我保证不在猫兄弟的地盘捣乱。"猫听了十分生气,二话不说一爪子拍向老鼠,老鼠吓得瘫软在地不一会儿就断了气。突然,从黑暗中冲出七八只大大小小的老鼠,一边喊着要报仇,一边向它们扑过来。大猫和小鸡立刻起身战斗,大猫一爪子一只老鼠,小鸡两口一只老鼠,不一会儿就把老鼠们给打败了。

它们继续往前走,走着走着,正碰上到处寻找小鸡的我。小鸡终于安全回到了家,大黄猫也成了我家的一分子。大家每天聚在一起开心极了。可是事情没有这么简单。一天,我独自在院里玩,却被一队气势汹汹的老鼠给拦住了,它们目光凶狠地瞪着我,呲着尖利的牙齿……这下可糟了,它们一定是来找麻烦的。正巧,妹妹放学看到了这一幕,也加人了战斗。老鼠们上蹿下跳,利用自身小巧灵活的优势,不断躲避我们的进攻。突然,一只小老鼠趁我不备,一下跳到了我的背上,露出尖利的牙齿咬向我的肩膀,小鸡竟然飞起来一口啄向这只小老鼠的眼睛,小老鼠疼得掉到地上滚来滚去。经过一番激烈的战斗,老鼠们死伤惨重,灰溜溜地逃回洞里。我们彼此看了一眼,露出胜利的笑容。

呼和浩特市锡林南路小学分校四年级(7) 班 王鸿珺

我的弟弟

嗨!大家好!今天我和大家来聊一聊我的弟弟。 我的弟弟今年4岁了,是一个既可爱又可恨 的调皮虫。一天天气格外好,阳光明媚,万里无 云,鸟儿们欢快地歌唱着。可是我的心情并不像 前面所说的那么美好。为什么呢?早上起来吃完 早餐,我开始写作业了。可是,我怎么也找不到 昨天晚上放在书桌上的卷子。我问妈妈,妈妈说 没看见,我问爸爸,爸爸也说没看见。就剩下弟 弟了,除了他没人干这么幼稚的事情。我在家里 寻找弟弟,最后在餐桌下面找到了弟弟,我把他 拉出来,问:"我的卷子呢?"他说:"我不知道。" 还表现出一副若无其事的样子,我看到他那副 模样更生气了,刚想要大发雷霆,使用暴力让他 给我找到。妈妈说:"你好好问他,和颜悦色的和 他说。"我顿时变了脸,笑着和他说:"弟弟,姐姐 的卷子呢?你给姐姐找到,姐姐就给你吃棒棒 糖,好不好呀?"弟弟在洗漱间的浴缸里找到了 我的卷子。"湿了,破了!啊!"我的眼泪流了出 来。爸爸和妈妈一起安慰我,可怎样也弥补不了 我受伤的心灵。弟弟在一旁还哈哈大笑。我看到 他那副有点傻乎乎的样子也笑了。

我的弟弟就是这么可爱又可恨。

鄂尔多斯市东胜区大兴中学331班 张书瑜